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МОДЕЛЮВАННЯ КОНТРОЛЕРА МРРТ ДЛЯ NANOGRID  

В світі посилюється тенденція до впровадження систем електроживлення на основі 
відновлювальних джерел живлення (ВДЕ). До таких систем відносять Nanogrid. Вона здатна 
забезпечувати електроенергією будинок або невелику будівлю і може працювати автономно у 
випадку відключення від основної електромережі [1]. Одним із основних ВДЕ для Nanogrid є 
фотоелектричні сонячні панелі (СП). Генерація енергії СП є динамічною і нерівномірною 
через ряд факторів: сонячна інсоляція, повне або часткове затінення, температура 
навколишнього середовища тощо. Це може спричинити значне зниження ефективності СП.  

Одним із методів підвищення ефективності використання СП є Maximum Power Point 
Tracking (MPPT). Це дозволяє автоматично знаходити такі значення VMPP або IMPP, при яких 
СП повинна досягати максимальної вихідної потужності PMPP при певних значеннях 
освітленості та температури панелей [2]. В даній роботі наведено моделювання контролера 
МРРТ у програмному забезпечені OpenModelica та проаналізовано, як система реагує на 
зміну параметрів освітленості, температури панелі та навантаження.  

Схема моделювання наведена на рис. 1 і складається з силової частини (DC-DC Boost 
перетворювача) та системи керування, що на основі МРРТ налаштовує ШІМ-сигнал для 
керування перетворювачем [3]. Блок mpptController реалізує алгоритм P&O, блок-схема і 
опис якого представлені в [4]. Опорна напруга для mpptController дорівнює Vref = 43 В. 

Нижче зображено результати моделювання для графіку освітленості (Рис.2, г), 
навантаження 100 Ом та температури поверхні СП tpv = 298.15 К (25°С). Напруга на СП 
(Рис.2, в) тримається в межах 43 В. Вихідний струм та напруга відповідають кривій графіка 
освітленості. Потужність становить 330 Вт і також повторює криву графіка освітленості. 
Можна зробити висновок, що схема функціонує коректно, близько до максимальної точки 
потужності. Збільшивши навантаження до 500 Ом, проаналізуємо результати. Потужність СП 
не змінюється. Змінюється тільки значення струму та напруги (Рис. 3). Струм зменшиться, а 
напруга виросте, вихідна потужність буде відповідати потужності СП. В останньому 
експерименті визначимо, як впливає температура на вихідну потужність із СП. На рис.4 
зображено графік потужності та вихідної напруги для температур поверхні СП 45°С та 50°С. 
З підвищенням температури поверхні СП потужність зменшується. У випадку 50°С (Рис.4, б) 
величина вихідного струму менше 1 А.  
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Рис. 1  Схема для моделювання 

 
Рис. 2  Результати моделювання для Rload = 100 Ом: а) вихідний струм; б) вихідна напруга; 

в) напруга з СП; г) графік освітленості та виробленої потужності СП 

 
Рис. 3  Результати моделювання для Rload = 300 Ом: а) вихідний струм; б) вихідна напруга 
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ОГЛЯД ТА ДОСЛІДЖЕННЯ МЕТОДІВ КЕРУВАННЯ РОБОТОЮ КВАЗІ-Z 
ІНВЕРТОРА ПІДКЛЮЧЕНОГО ДО МЕРЕЖІ  

Інвертори типу QZSI (Quasi-Z-Source Inverter) стають все більш ефективним рішенням для 
перетворення електроенергії у системах живлення. Даний тип інвертора вважається 
стабільним перетворювачем постійного струму у змінний, а також підходить для подальшої 
передачі змінного струму до мережі. Вибір типу системи керування інвертором та її 
реалізація є важливим фактором впливу на його експлуатаційні показники. У даній статті 
використовуються пакет програмного забезпечення Matlab/Simulink для моделювання 
системи керування інвертором, його силової частини та аналізу показників підключення 
інвертора до мережі змінного струму та перехідних процесів. Виходячи з отриманих даних 
визначається оптимальна схема системи керування інвертором. 

Традиційна техніка керування PWM (pulse width modulation) використовується для VSI 
(voltage source inverter) та CSI (current source inverter). QZSI з використанням PWM може 
працювати в Boost-режимі [1][2]. Особливість даного режиму полягає у замкненні однієї або 

 
Рис. 4  Графіки потужності та вихідної напруги: а) при 45°С; б) при 50°С 


